

银行控制风险措施到位 卡主细心使用避免损失

境外刷信用卡“双保险”保安全

银行来电提示风险

上周末，刘太太在上海忽然接到银行工作人员的来电：“请问刘先生在家吗？”“不在。”对方试探地问：“那他在摩洛哥吗？”“对啊，你们怎么知道他去援非了？”原来银行的风险监控系统发现刘先生使用网上银行的IP地址出现在摩洛哥，为安全起见打电话来核实。

方女士去日本旅游，上午才下飞机就被旅行团带进商场购物，刷卡2次后忽然“卡壳”，之后又恢复正常。回国后方女士才知道，原来前一天晚上9时方家夫妇刚在上海虹桥友谊消费过，第二天一早信用卡风控系统就发现这张信用卡的消费记录出现在日本，马上与其丈夫核实。

持附属卡在英国留学的小孙，就不那么幸运了。那次小孙去西班牙看球丢了卡，当时银行系统发现用卡有异，致电主卡人孙母，孙母知道儿子在西班牙，不同意锁卡，该行致电三次，反复告知此卡突然高额消费，希望确认是否正常，如不正常建议先锁卡，但由于孙母联系不上儿子，又担心儿子不能用卡后无法从西班牙回到英国，坚决不同意锁卡。就这样一直到7笔消费后的当天深夜，孙母才来电要求锁卡，这时已损失4万元人民币。如果孙母能在接到银行电话后，及时和儿子联系上，损失就会小很多。

随着信用卡在中国百姓中的普及，银行的后台风险控制建设也在不断完善，过去挂失24小时内损失还要自己承担，如今不少银

跨出国门，使用信用卡既可减少外币兑换的麻烦，又能避免携带现金的风险；但由于境外使用信用卡不需要密码，不少市民总有这样那样的担心。在境外使用信用卡，如何做到既方便又安全呢？

行推出的“失卡万全保障”，即持卡人在卡片丢失或失窃后，只要及时向银行挂失并履行简单手续，则挂失前48小时内发生的被盗用损失将由银行分担。

异常交易实时监控

据农行信用卡中心介绍，该中心设立了信用卡风险监控系统，实现全国金穗信用卡24小时自动监控。系统专设特别区域，自动将具有风险的信用卡及交易归入此区域中，审查员对归于特别区域中的这些高风险交易将逐笔进行核对。

按照农行信用卡使用规则，对于一天交易不成功三次或单笔刷卡超过透支额度80%以上的交易，审核员将通过翻阅持卡者以往历史交易，判断此笔交易是否符合常规。一旦发现异常，该行信用卡中心会立马拨打3个电话：持卡者手机、持卡者家庭电话和办公电话，通过与持卡者本人或其家属获取联系，确认交易真实性。譬如，某持卡者出境未带手机，农行信用卡中心一旦发现其所持金穗卡有异常交易，将通过致电其家属来确认持卡者是否在某个国家。遭否认的话，银行将直接对信用卡进行锁卡，确保信用卡资金安全。一旦锁

卡，信用卡就不能进行消费、取现等一切活动。而若要解锁，则必须由信用卡持卡者本人亲自致电农行信用卡中心，核对身份后再解锁。同时，农行信用卡中心也特别关注东南亚、马来西亚等伪卡现象较为频繁的地区，实时监控此类高风险区域中的交易。

自主掌握用卡安全

出门在外，信用卡最重要的安全屏障还在自己手中，中国建设银行信用卡中心提供了不少好建议：

■ 要妥善保管信用卡 境外使用信用卡消费是不需要密码的，就算设置了消费刷卡密码的信用卡，在境外（银联线路除外）也同样不用密码，所以一定要视同保管现金一样保管信用卡。一旦卡片不慎遗失或被盗，要立即致电信用卡24小时服务热线挂失。

■ 莫忘查看短信提醒 银行也为客户提供了一些防范措施。如建设银行会将持卡人在境外的每一笔消费和取现交易情况，通过手机短信即时提醒告知，使持卡人能及时掌握账户变动情况。同时，银行的“实时交易监测”依托先进的系统和技术，对异常或可疑交易进行24小时在线侦测，如一定时间

内的频繁消费、大金额消费等，及时和客户联系确定。所以，持卡人在境外刷卡消费期间保持通信的畅通也很重要。

■ 按需调高信用额度 持卡人出境如有大额消费需求时，可事先致电信用卡24小时服务热线，申请调高临时额度。

■ 消费注意办理退税 国外有些商店购物可以退税，如用信用卡消费，退税会直接打到信用卡账户上。退税的方式有现场退税和事后退税两种。办理现场退税的前提是持卡人履行该国政府规定的退税手续，且信用卡将被作为退税担保工具。

■ 刷卡消费留意细节 持卡人在商场刷卡消费时，可要求收银员在本人的视线范围内完成整个刷卡过程，留意收银员的刷卡次数，不要让卡片离开自己的视线范围。拿到收银员交回的签购单及卡片时，要认真核对签购单上的小费金额及总金额是否正确，签购单消费金额的币种是否正确，卡片是否确为本人的卡片。不要在空白签购单或在未填妥金额的签购单上签名。

■ 保存单据以备核查 刷卡消费时若发生交易错误或取消交易的情况，持卡人要妥善保管交易单据，交易取消时，应确认签购单已销毁；若发生因信用卡交易重复扣款等现象，持卡人可凭该交易单据、对账单及时与发卡行联系。在收到信用卡对账单后应及时核对用卡情况，如有疑问，应及时致电信用卡客户服务热线进行查询。

本报记者 王欣
本报通讯员 顾海萍 马茵

期市看盘

过去一周，国内多数农产品商品期货价格出现超跌反弹，而有色金属系列则稳中有降。三月份CPI数据出台，央行再次采取提高存款准备金率的调控措施，令期市资金面压力进一步趋紧，市场整体维持相对弱势。

近期最值得关注的是沪胶市场，其自春节过后一路下跌，跌幅接近20%，而在此次下跌过程中，市场出现了如下几个变化：首先，期货近期和远期合约之间的价差发生变化，由前期的近低远高变成了近期非常明显的近高远低；其次，国内期货和现货之间的价差由先前的期货高现货低，变成了持续近半个月时间的现货高期货低的局面；第三，上期所天胶库存由春节前的将近10万吨减少至上周的6.5万吨。这三个方面的变化已经引起市场各方的关注，加上受天气影响，今年国内新胶开割已经延迟，且海南云南两地新胶生产很可能出现减产，上期所库存仍有减少空间，加上国际原油不断创新高，各方面走势均对沪胶后市较为有利。最大的利空在于资金面，正如我们前面所言，政府去年下半年以来的从紧货币政策令国内市场资金面供应普遍偏紧，给包括沪胶在内的商品期货市场带来一定压力。

不管怎么样，仅从价差结构变化角度考虑，我们认为沪胶已经具备一定的投资机遇，加上往年沪胶很容易在四月中下旬出现投资机会，投资者可以密切关注。

东证期货 林慧

新民网报网互动平台：请访问 [HD.XINMIN.CN](#)，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。[博客](#): 访问记者的博客 [详细](#): 获取更多信息 [发表评论](#) [调查](#): 参与投票 [报料](#): 提供新闻线索或与本文相关的信息 [征集](#): 征集新闻线索、征文等

凯旋在C-NCAP安全碰撞测试中赢得五星殊荣

东风雪铁龙凯旋春季总动员——为您加“油”，
活动详情咨询东风雪铁龙上海经销商。

东风雪铁龙品牌汽车销售服务商 全国招募中 电话: 027-68852839 68852835

上海万通 021-66503011/66518887 上海瑞丰 021-50420022/50427750

上海先进 021-62361999/52275478 上海众国 021-52708008/52702508

上海鹏宇 021-54865108/54889760 上海绿地 021-64222220



客户服务热线 400 888 6688 网址 [www.dcad.com.cn](#)

以上为虚假宣传内容，具体事宜以东风雪铁龙授权经销商展厅卖车为准。

「心心相印」钻石挂坠

——这个春夏让爱闪耀在东华美钻

冬天的气息已经迎面而来，美丽的时尚女性也早已秀出各式珠宝首饰，一派风韵。有人说，恋爱中的女子最美丽，她的身上会散发光彩，而与爱情相关的璀璨钻石更能衬托这份闪耀。近日，东华美钻延续年初倾力打造的“心心相印”主题钻石挂坠系列，在这个浪漫春夏深情推出2008年“心心相印”主题系列钻石挂坠。真正融入对爱的全力以赴。这个春夏让爱闪耀在东华美钻，演绎爱人间的华丽攻势——一身无形风姿飞舞，心有灵犀一点通。

钻石，坚贞璀璨，你是珍宝；爱情，纯洁甜蜜。可遇难得，爱是心心相印。爱是一生相随。爱不是单纯的呼吸，她是心灵的感应，灵魂的契合。心中有爱，你一个“爱”字了得；你有关钻方能倾诉爱人心意。当钻石遇见爱情，你将倾尽全力“爱”才。

悄然的华丽转身，爱已至，真爱将至。
爱情在这一刻花开。



心境 D050

如蝴蝶般轻飞的铂金手链，优雅迷人，勾勒出丝连光彩。汇聚到中间的华美圆钻，浑圆剔透，光洁灿烂。每颗灵巧之心尽显深邃，又心醉神迷之情感心念念，心境的关键，柔媚与美，都市无尽魅力。

心印 D058

铂金十年磨练精粹，如象心中倒影，如此忘念缠绵。两个心型以环扣连接，璀璨美钻镶嵌于晶莹的心型，自由摇摆，闪烁流光溢彩，心照相注，留下永不磨灭的印记，一生相伴。

心语 D052

心型铂金手链温婉地相互环绕着，特别精良的心形轨迹，流转灵动，独特的心型设计镶嵌柔美，形成视觉上的视觉艺术，更突出了中心的华彩美钻，体味心中密密柔情，甘愿奉献。

